COMUNE DI STRAMBINO

APPALTO SERVIZIO DI RISTORAZIONE PER ASILO NIDO
RISPOSTE AI QUESITI DI CARATTERE GENERALE FORMULATI DALLE AZIENDE 

Aggiornato al 12 aprile 2010

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DOMANDA N. 1

Ai fini della verifica dei requisiti di professionalità, cosa si intende per servizi identici all’oggetto dell’appalto?

RISPOSTA N.1

Per servizi identici si intendono servizi relativi alla fornitura di derrate alimentari, preparazione e confezionamento pasti per utenti minori, all’interno di strutture quali scuole, asili, centri estivi, strutture residenziali per minori ecc.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DOMANDA N.2

La certificazione di qualità ISO 22000, richiesta a dimostrazione del requisito di professionalità, può essere sostituita dalla certificazione di qualità ISO 9001?

RISPOSTA N.2

NO, il possesso della certificazione ISO 22000 è espressamente prevista per la dimostrazione della professionalità nello specifico settore della sicurezza in campo alimentare. 

Il possesso della certificazione ISO 9001 (necessaria qualora l’impresa partecipante intenda  usufruire del beneficio della riduzione a 50% delle cauzioni previste dall’art. 40 del D.Lgs n. 163/2000), certifica l’efficacia e l’efficienza dei processi aziendali in termini di organizzazione. 

Le due certificazioni non sono pertanto alternative. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DOMANDA N.3

Può essere utilizzato l’istituto dell’avvalimento per il requisito della certificazione di qualità ISO 22000?

RISPOSTA N.3

SI’ trattandosi di un requisito richiesto a dimostrazione della capacità tecnica, il possesso della certificazione di qualità può essere soddisfatto avvalendosi del requisito di un altro soggetto, fermo restando quando previsto dall’art. 49 del D.gs n. 163/2006.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DOMANDA N. 4

Con quale formula matematica verranno attribuiti i punteggi per l’offerta economica?

RISPOSTA N. 4

I prezzo unitari offerti verranno valutati disgiuntamente. 

La commissione procederà in una prima fase  all’attribuzione del punteggio per il pasto confezionato, attribuendo 23 punti alla migliore offerta. 

Procederà di seguito ad attribuire i punteggi alle offerte successive in modo proporzionale, seguendo la seguente formula dove :

OFF1 = miglior prezzo unitario offerto , OFFn = offerte successive in ordine crescente

DIFFn = OFF 1 – OFFn (ovvero la differenza tra l’offerta valutata e la migliore offerta)

RIDn = DIFFn*100/OFF1 (ovvero il valore percentuale di questa differenza rispetto alla migliore offerta)

La Commissione otterrà i punteggi da attribuire alle offerte con i seguenti passaggi:

OFF1- OFF n = DIFF n

DIFFn * 100 / OFF1 = RIDn

punteggio attribuito a  OFFn = 23 - (RIDn * 23 / 100)  

Esempio: dato 6,00 il miglior prezzo offerto e 6,10 la seconda offerta, il miglior offerente otterrà 23 punti e la seconda offerta 22,62 punti ottenuti con  i seguenti passaggi:

6,00-6,10 = 0,10

0,10 * 100 / 6,00 = 1,67

23 - (1,67*23/100) = 22,62

Terminata l’attribuzione dei punteggi per il pasto confezionato si procederà con la stessa metodologia per il prezzo offerto per i pasti crudi attribuendo 7 punti alla migliore offerta.

La Commissione otterrà i punteggi da attribuire alle restanti offerte con i seguenti passaggi:

OFF1- OFF n = DIFF n

DIFFn*100/OFF1 = RID n

punteggio attribuito a  OFFn = 7 - (RID n*7/100)  

N.B. TUTTI I VALORI VERRANNO ARROTONDATI ALLA SECONDA CIFRA DECIMALE

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DOMANDA N. 5

Le giustificative relative alle voci di prezzo devono essere formulate sia per il prezzo offerto per ogni singolo pasto che per quello relativo al solo costo delle derrate?

RISPOSTA N. 5

La ditta offerente dovrà presentare le giustificazioni sia per il prezzo offerto per il pasto confezionato, sia per il prezzo offerto per il pasto crudo.

Nella valutazione delle giustificazioni si terrà conto della congruenza della componente derrate nella determinazione del prezzo per il  pasto confezionato con il prezzo del  pasto crudo.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DOMANDA N. 6

Le norme di gara non indicano il valore dei costi da interferenza. Deve intendersi pari a 0 (zero)?

RISPOSTA N. 6

In considerazione della particolare tipologia del servizio appaltato e dell’organizzazione interna dell’Asilo Nido, non si ritiene che sussistano rischi di interferenze tra il personale della ditta appaltatrice ed altri lavoratori presenti nella struttura. Il valore dei costi della sicurezza da interferenze devono pertanto essere considerati pari a 0 (zero).
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